

“双招双引”点燃高质量发展强引擎

□本报记者 刘向平 实习生 杨培霞

担当作为开新局

走进包头装备制造产业园区,一座座标准化厂房拔地而起,一项项重点项目落地投产;一个个生产车间繁忙有序。在联东U谷智造产业园区重点项目建设现场,各类机械来回穿梭,有序作业。工人们头戴安全帽,辛勤工作,施工现场一派热火朝天的景象。

联东U谷智造产业园区项目是包头市青山区2022年3月份引进的重大项目,总投资3.2亿元,建筑面积120亩,分两期建设。目前,一期地下建设工作已经完成,地上施工还在进行中。

“这个项目是一个‘园中园’,将园区的闲置土地开发建设成厂房后,把全国的中小企业引进进来,为它们提供以新能源、机械加工、应急装备等为主的生、经营用房。目前,园区已引进10家企业。”联东U谷青山区智造项目总监梅超告诉记者,企业之所以选择在青山区落户,就是看中了这里既有温度又有速度

的营商环境,尤其是在用水、用电、资金、手续办理等方面,企业已经深切地体会到了这里的温暖。

抓项目就是抓发展,抓发展重在抓生产。这几天,在弘元新材料(包头)有限公司单晶车间里,一台台单晶炉全线运转,正在拉制单晶硅棒,工人们穿着统一的工作服,在数台机器设备前忙碌着。“这段时间,工人们都铆足劲头加班加点,生产出来的产品作为光伏发电基础材料,广泛用于太阳能领域。”弘元新材料(包头)有限公司副总经理陈念淮介绍,弘元新材料(包头)单晶项目于2019年落户包头装备制造产业园区新规划区,项目总投资25.3亿元,总占地面积1220亩,分四期建设,可建成年产75GW单晶拉晶和45GW切片的产能,建成达产后,能解决15000人就业。目前,一、二、

三期项目已经建成,完成投资105亿元,具备年产35GW单晶拉晶和25GW切片的产能,四期投资148亿元的40GW单晶拉晶及配套项目,也将于今年建成投产。

“这些项目之所以能得到持续、快速发展,主要得益于包头市、青山区两级政府的大力支持和悉心帮助,特别是这里出台的一系列惠企政策,让企业实实在在地感受到了‘包你满意’‘青你放心’并不是一句口号。”陈念淮说。

今年,青山区聚力“双招双引”,持续推动在谈项目早签约、签约项目早开工、开工项目早入库,计划实施重点项目92个,其中续建项目33个,新建项目59个。日前,全区13个招商引资队伍纷纷出外考察招商,截至目前,共签约项目16个,协议金额166.25亿元。

包头装备制造产业园区管委会重大

项目服务中心副主任梁越介绍,为加大招商引资力度,园区管委会始终坚持“两新”导向,强化增量意识,聚焦八大优势特色产业,采取“外出招商、以商招商、平台招商、网络招商”等多种方式,精准开展招商活动。通过分析地区优势制定“招商图谱”,聚焦打造“绿色硅都”和“战新”产业集群招商引资。同时,为确保高效推进项目建设,园区全程谋划、精准发力,采取“一对一保姆式”服务,高效完善手续办理,并细化项目建设时间节点,挂图作战,按期推进,确保项目建设达到目标进度。针对建设中遇到的难点卡点问题,迅速反应、实时汇报、多方协调、及时解决,助推企业早竣工、早投产,切实为企业发展保驾护航,助推全区经济高质量发展。

青山区委副书记、区长白云喜表示,今年,青山区将以更快的速度、更好的服务、更大的格局乘势而上启新程,以澎湃力量书写奋发向上的“双招双引一优化”新篇章,以更强担当、更实作为点燃全区高质量发展强引擎。

我区开展生涯规划师资培训

本报2月26日讯(记者 刘志贤)近日,自治区教育厅举办了全区普通高中学生生涯规划师资培训班,精准指导各校做好新高考背景下的普通高中学生生涯规划教育和选课走班工作,促进各校建立生涯规划骨干教师队伍。

培训邀请了5位区内外相关领域知名专家学者,围绕生涯教育的基本内涵和价值意义、如何开展生涯课程和活动、学校学生目标发展与生涯教育实效性解决、生涯规划课程的主题与实操、学校选课走班实施策略等方面内容,采取理论教学与案例分析相结合的方式进行全面深刻的讲解。

此次培训共有全区各盟市教研机构专职生涯规划教研员、普通高中学校生涯规划教师等324人参加。“在高一学生即将面临新高考选科之时,我们能参加这样一场既有专门理论指导也有一线实践经验的培训,非常及时。”中央民族大学附属中学呼和浩特分校教师余湛说。

据了解,生涯规划教育是高考综合改革的重要内容,是做好选课走班工作的基础,也是发展素质教育、培养个性化人才的有效举措。自治区教育厅要求,各盟市教育(教体)局要完善学生发展指导工作的组织体系和制度体系,建立生涯规划教育指导小组、指导中心、课程实施规划和方案,不断加强教师队伍培训。



蔬菜降价了

2月23日,呼和浩特市市民在保全庄农贸市场购买蔬菜。近日,呼和浩特市商务局对16家生活必需品样本企业监测的数据显示,生活必需品市场货源充足、价格运行平稳,蔬菜类平均零售价格环比下降。预计后期受主产地价格、春季气候多变和市场需求影响,呼和浩特市蔬菜价格将在合理区间涨跌波动运行。

本报记者 王磊 摄

巴彦淖尔市94个重大项目开复工

本报巴彦淖尔2月26日电(记者 薛来)2月26日,记者从巴彦淖尔市发改委获悉,今年,该市计划实施194项重大项目。截至目前,已开复工94项,开复工率48.5%,完成投资22.5亿元。

据悉,这194项重大项目涉及农、牧、林、水、新材料、交通物流等领域,总投资1289亿元,同比增长19.6%,年度计划完成投资396亿元,同比增长23.8%。从新建项目看,新建项目由2022年的88个增加到100个,年度计

划完成投资同比增长34.7%;从投资金额看,投资10亿元以上的项目由2022年的20个增加到28个,年度计划完成投资同比增长1.5倍。

目前,全市正在全程跟进解决项目审批核准、要素保障、投融资等问题,推动项目早开工、快建设。下一步,该市将牢固树立报账意识、交卷意识、成果意识,保持“起步即冲刺”“开局即决战”的攻坚劲头,分秒必争、快马加鞭推进重大项目建设,为全市经济社会高质量发展奠定坚实基础。

满洲里市“春风”送岗位 合力促就业

本报呼伦贝尔2月26日电(记者 李新军 通讯员 刘波)2月26日,满洲里市人力资源和社会保障局联合相关部门在万达广场举办“2023年就业援助月启动仪式暨春风行动新春大型招聘会”,搭建企业用工和劳动者求职双向通道,做好用工、求职服务保障,让就业春风暖民心。

招聘会采用“1+1”和线上线下相结合的招聘模式,设置1个主会场,1个分会场,集中为高校毕业生、农民工、退役军人、就业困难人员及用人单位提供就业帮扶。招聘会主会场设立政策咨询区和企业招聘区,113

家企业参加现场招聘,发布岗位信息4000余个。

此次招聘会在扎赉诺尔区设立分会场,该区招聘会共组织当地重点用工企业95家,提供岗位289个,岗位需求847余人,活动进场人数800余人。

在举办现场招聘会的同时,满洲里市就业服务中心官方账号抖音平台进行了同步直播,向在线求职者介绍企业概况、薪酬待遇、岗位要求等,实现求职招聘线上线下双渠道运行,打破地域限制,让招聘会变得“触屏”可及,实现了企业“招人有人”、劳动者“家中求职”,更好地实现人岗匹配。

冰湖救援,用生命拯救生命

常宏涛是蒙东能源公司敏东一矿后勤服务队一名普通的电钳工。2018年的寒冬,他不顾自身安危,与死神抢夺生命,在极寒天气下从冰湖中成功救起了2名落水人员。

冬日的呼伦贝尔冰天雪地,寒风凛冽。2018年12月1日,正在休假的常宏涛与妻子李凤云,约上2位好友到呼伦湖冰钓。

傍晚6时左右,湖面已笼罩在黑暗中。李凤云忽然听到车辆的异响和冰面的破裂声,循着声音,她看到不远处有一辆汽车掉进了湖中。听到妻子的呼喊后,常宏涛扔掉鱼竿,拿起手电便冲向不远处的事发地点,并大喊让妻子赶紧报警。

寒冷的冰湖上,是生与死的竞速。由于手电能见度低,加之周围又无一物可借助,救援异常艰难。常宏涛在冰面上匍匐前进,紧急关头,他脱下外衣,将衣服的一端扔给最近的一名落水者,棉衣浸水后变得很重,且落水者出于求生本能,抓住衣服后腿脚蹬踏,冰面裂痕不断扩大。常宏涛一边大喊让落水者抱住浮冰,一边使劲往上拉,费劲全力终于救出一人。

巨大的体力消耗,让常宏涛感到胸闷气短,而且冰面裂痕已延伸到了他的身边。他不敢停歇,再次把衣服扔给第二名落水者,就这样常宏涛先后救起了两名落水者。

为表彰常宏涛夫妇的见义勇为精神,地方政府和企业共奖励他5.8万元。收到奖金后,他陆续把4万多元捐赠给了3名在中小学就读的牧民贫困学生,并表示将一直资助到他们大学毕业。常宏涛说,几年前他就有资助贫困学生的打算,可那时父母体弱多病,一直拿不出钱来。现在他要用这笔钱,帮助更多寒门学子实现求学梦。

近年来,常宏涛先后获得了“全区见义勇为先进分子”“国神公司最美家庭”“首届国家能源集团道德模范”等荣誉称号。面对各种荣誉和表彰,常宏涛不仅没有“迷航”,反而更加坚定了自己的理想信念和人生方向。他积极向上党组织靠拢,2020年7月,常宏涛光荣地成为了一名中国共产党党员。举起右拳庄严宣誓的那一刻,常宏涛觉得担子更重了,责任更大了,他立志用行动为党尽责,为企业发展添砖加瓦。

□本报记者 李玉琢

全区44名考生参加盲人医疗按摩“国考”

本报2月26日讯(见习记者 李存霞)2月25日,2022年全国盲人医疗按摩人员考试(内蒙古考区)在呼和浩特市开考,来自全区各盟市的44名盲人参加了考试。

据悉,盲人按摩是目前全区范围内盲人就业的主流行业,分为保健按摩和医疗按摩两大类,而全国盲人医疗按摩人员考试便是评价考生是否具备在医疗机构中从事医疗按摩活动所必备的专业知识与技术水平的考试。考试分为计算机综合笔试和实践技能考试两部分,涵盖中医基础理论、中医诊断学、西医学基础、按摩学基础、实用人体学等内容。

自治区残联副理事长马俊学介绍说:“取得该考试合格证书的盲人方可申领盲人医疗按摩人员从事医疗按摩资格证书,才具有从事医疗按摩诊断与治疗的资格,可以注册开办医疗按摩机构或报名参加公立医疗机构公开招聘。”

为了让考生安心考试,自治区残疾人就业服务中心为他们提供了贴心周到的个性化服务,该中心副主任张军说:“我们为考生提供接送站服务,安排了专业的考前培训,考生的食宿、培训和考试费用全部免费。”

考试过程中我有点紧张,但我觉得发挥得还不错!”来自呼伦贝尔市的孙信侠从事盲人保健按摩已有近20年,这是他第一次参加该考试。“我希望通过考试后,能开办一家医疗按摩机构,带动更多盲人朋友就业增收,为社会作出更大贡献。”

据介绍,自2010年首次开展全国盲人医疗按摩人员考试以来,我区已有233名盲人取得考试合格证书。截至目前,全区已有462名盲人取得盲人医疗按摩人员从事医疗按摩资格证书。

本报呼和浩特2月26日讯(记者 刘洋)今年以来,呼和浩特市紧盯重点项目,分解任务目标,加强调度督导,做好要素保障,全力推动重点项目提速增效。

据了解,今年呼和浩特市共谋划实施重点项目1100个,年度计划投资1284亿元。其中,列入自治区级重大项目519个,总投资5383亿元,年度计划投资1040亿元;50亿元以上重大项目30个,年度计划投资337亿元;10亿元以上重大项目154个,年度计划投资672亿元。

为全面实现一季度经济“开门红”

本报乌海2月26日电(记者 郝晓)近日,乌海市举行了市直部门单位党组书记(党委)书记“晒成绩、看谋划”集中述职评议会。全市53家部门单位党组书记(党委)书记登台亮相述职,晒出过去一年的成绩,谋划新一年的工作。

台上,市直各部门单位负责人总结了2022年工作亮点,并以强烈的责任感和实干精神对新一年的工作提出了新思路、新标准、新举措。

台下,乌海市主要领导、人大代表、政协委员、民主党派、群众代表、企业代表等作为不同领域的“考官”,按优秀、良好、合格、不合格四档,分别对述职部门单位进行现场打分评议。

“全市高新技术企业数量达到49家,科技型中小企业20家,自治区级企业研发中心42家……”乌海市科技局党组书记赵根在述职时表示,过去一年,乌海市科技工作取得了可喜成绩。2023年,乌海市科技局将紧扣产业链、供应链部署创新链,全力创建国家高新区,积极培育壮大创新主体,持续加强技术攻关力度。

“2023年,市发改委将继续完善规划和重大项目储备,加强经济运行分析调度,狠抓固投工作,推进落实‘五大任务’、扎实在‘五个大起底’和黄河流域

首府推动1100个重点项目提速增效

“开门红”,呼和浩特市实施多项举措,制定具体工作方案,按照年初确定的固定资产投资增长10%以上的目标任务,确定一季度固定资产投资目标为80亿元以上,同比增长20%左右。目前,呼和浩特市已将上述任务分解到地区和部门,并在全市经济工作会议上签订了责任书,进一步压实责任;建立周调度机制,重点对项目建设进度、投资完成进度、手续办理进度进行调度

2023年,包头稀土研究院功能材料研究所储氢材料室负责人李宝犬又有了一个新的身份——全国政协委员。随着全国两会的临近,首次担任全国政协委员的他,正在围绕加快推进氢能产业发展完善自己的提案。“全国政协委员是荣誉更是责任,我要尽职尽责,充分发挥好政协委员的作用。”李宝犬告诉记者。

2004年,燕山大学毕业后,李宝犬入职包头稀土研究院,主要从事稀土储氢材料的开发工作。转眼已近二十载,李宝犬以匠心致初心,潜心研究、深耕不辍,解决了一个个储氢领域的“卡脖子”难题。

最近这几天,他和团队成员正在忙着安装调试固态储氢、燃料电池、高性能储能电池等子系统,该系统调试运行后,能顺利解决光、氢、电、热互补的高效稳定运行的关键技术问题。“工程联试还没完成,就已经有能源公司找上门来想要开展合作,项目前景超出我们的预料。”李宝犬说。

李宝犬所说的“工程”,全名是高能密度稀土储氢材料及其可再生能源储能转换技术示范工程,这项工程围绕稀土、氢能、储能以及新材料、新能源开展关键技术攻关,对提升稀土资源的高值平衡利用水平、促进先进的清洁能源技术推广,拓展可再生能源和稀土应用市场将产生积极作用。

“稀土是我国重要的战略资源,也是自治区的重点产业,稀土储氢材料被寄予‘厚望’。这些利好给我们的创新创业提供了更为广阔的舞台,作为一名科研人员,立足岗位、踏实钻研是根本,只有多想多思考,多积累经验,才能真正地有所作为。”看着工程的模型沙盘,李宝犬深有感触地说。

谈到今后的工作,李宝犬坦言,“无论是技术改进还是履职尽责,都需要踏踏实实、实事求是的工作态度。担任全国政协委员是一个新起点,今后我必须增强政治意识、大局意识,以更宽广的眼界审时度势,持续深入开展稀土功能材料研发,助力科技自立自强,立足本职岗位积极建言献策,履职尽责,努力为绿色创新发展出实招、谋良策,为稀土及氢能行业的高质量发展添砖加瓦。”

李宝犬委员:为绿色创新发展出实招谋良策

□本报记者 白丹

代表委员话履职

今年计划新建改扩建农牧区集中供水工程500处

本报2月26日讯(记者 张慧玲)记者从自治区水利厅获悉,今年,我区继续推进农牧区供水工程老旧管网改造、小型供水工程标准化建设和规模化供水工程建设,计划新建改扩建农牧区集中供水工程500处,新建边境牧区水源工程820处。

据悉,2022年我区多渠道筹措资金,全力推进农牧区供水基础设施建设,下达农牧区供水保障自治区补助资金2.83亿元,继续开展老旧管网改造、小型集中供水工程标准化建设、牧区水源点建设和规模化供水工程,重点解决

水质动态超标、水源水量不足、管网严重老化、边境旗市季节性缺水、拉水距离远等突出问题,巩固提升了23万农牧民的饮水安全保障水平。同时,加大财政对农牧区供水工程日常维护养护的投入力度,全年分解下达农村供水工程维修养护中央补助资金7121万元、自治区补助资金3000万元,可维修养护工程1954处,受益农牧民167万人。

今年,我区将开展水质提升专项行动,通过水源置换、配备净化消毒设施设备、水源点保护“划、立、治”等加快构建从源头到龙头的水质保障体系。

乌海市集中述职评议会晒成绩谋新篇

问题整改、加快建设新能源新材料两大基地、积极稳妥推进碳达峰碳中和等方面持续发力,助推全市经济运行稳致远。”畅谈新一年工作,乌海市发改委党组书记(党委)书记登台亮相述职,晒出过去一年的成绩,谋划新一年的工作。

台上,市直各部门单位负责人总结了2022年工作亮点,并以强烈的责任感和实干精神对新一年的工作提出了新思路、新标准、新举措。

台下,乌海市主要领导、人大代表、政协委员、民主党派、群众代表、企业代表等作为不同领域的“考官”,按优秀、良好、合格、不合格四档,分别对述职部门单位进行现场打分评议。

“全市高新技术企业数量达到49家,科技型中小企业20家,自治区级企业研发中心42家……”乌海市科技局党组书记赵根在述职时表示,过去一年,乌海市科技工作取得了可喜成绩。2023年,乌海市科技局将紧扣产业链、供应链部署创新链,全力创建国家高新区,积极培育壮大创新主体,持续加强技术攻关力度。

“2023年,市发改委将继续完善规划和重大项目储备,加强经济运行分析调度,狠抓固投工作,推进落实‘五大任务’、扎实在‘五个大起底’和黄河流域

问题整改、加快建设新能源新材料两大基地、积极稳妥推进碳达峰碳中和等方面持续发力,助推全市经济运行稳致远。”畅谈新一年工作,乌海市发改委党组书记(党委)书记登台亮相述职,晒出过去一年的成绩,谋划新一年的工作。

这场述职评议会以推动乌海市实现高质量发展、高品质生活、高效能治理启迪了智慧,凝聚了力量。

“大家‘晒成绩’各有成效,是‘百花齐放’而非‘一枝独秀’;‘看谋划’各司其职,是‘交响乐’而非‘独奏曲’,展示了风采、体现了水平、看到了决心。当然也希望大家说到做到、做就做好,年底再交答卷、交好答卷。”述职结束后,乌海市委书记赵毅点评道,要通过“晒看”晒出担当作为、引领作风提振、强化干事创业主动性责任感。

乌海市水务局党组书记、局长李和平深有感触地说:“此次述职评议会‘晒出了’亮点谋划,也通过部门之间同台比武寻找到了差距,更加激发起大家的干劲。”

“此次述职评议会,各部门单位从工业经济到生态建设,从乡村振兴到社会民生都进行了认真述职,讲问题实事求是,谋措施立足长远,充分体现了全市广大干部干事创业的精气神儿。”乌海市人大代表时佳说。

WCBA季后赛内蒙古农信女篮成功晋级4强

本报2月26日讯(记者 柴思源)2月26日下午,2022-2023赛季中国女子篮球联赛(WCBA)在内蒙古体育馆进行了4强争夺战的第2轮争夺,坐镇主场的内蒙古农信女篮以78:66战胜山西竹叶青女篮,成功晋级4强。

当日的比赛中,内蒙古农信女篮很快找到手感,杨舒予和黄思静的三分球帮助球队早早确立领先优势,以31:21领先对手10分进入第二节比赛。第二节比赛开始,山西竹叶青女篮加强了进攻节奏,内蒙古农信女篮失误增多,上半场结束后,山西竹叶青女篮凭借一颗三分球将比分反超,以41:40领先内蒙古农信女篮。

下半场一开始,双方交替领先比分,内蒙古农信女篮57:56进入第四节。第四节开局,内蒙古农信女篮连得9分,直接将领先优势扩大至10分。黄思静、李月汝、张茹、杨舒予4人多点开花,为球队贡献了主要得分,队长杨力维作为核心枢纽,以敏锐的判断和犀利的传球多次让山西竹叶青女篮防守失效。最终,内蒙古农信女篮以78:66击败山西竹叶青女篮。

此前,内蒙古农信女篮在2月24日的比赛中首次主场亮相,88:51大胜山西竹叶青女篮。内蒙古农信女篮在三局两胜制的比赛中,连下两场,晋级4强。

动,预计到3月底前自治区级重大项目开复工210个,确保6月底前全部开复工;组织发改、统计等部门对华耀光电、远景风电、中锂电池、阳旭中燃等在建项目投资进行一对一盯办。

数据显示,2022年,呼和浩特市共实施重点项目1055个,完成投资118亿元,项目建设首次实现“双千”目标。其中,列入自治区级503个重大项目共完成投资940亿元,提前两个月完成年度计划任务;基础设施领域完成投资254亿元,产业发展领域完成投资746亿元,社会民生领域完成投资158亿元。